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145" Sessão Ordinária da 4" Sessão Legislativa da 15" Legislatura. 
Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e doze, às quatorze horas e dez minutos, reuniram-se em 
Sessão Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Gilmar Pessutto, 
os seguintes Vereadores: Valdecir Rubbo pelo PDT; Ivar Leopoldo Castagnetti, Mario Gabardo e José 
Elvio Atzler de Lima pelo PMDB; Adelino Cainelli e Vanderlei dos Santos pelo PP; Airton Luiz 
Minúsculi e Neilene Lunelli Cristofoli pelo PT; Marcos Rodrigues Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto 
pelo PSDB e Neri Mazzochin pelo DEM. Havendo número regimental dos Senhores Vereadores, o 
Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. Senhor Presidente, 
Vereador Valdecir Rubbo: Convido todos os presentes para que de pé, façamos um minuto de silêncio 
em homenagem póstuma ao Senhor Enuc Giordani, ex-Vereador desta Casa. Após, invocando a proteção 
de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária, convidando o 
nobre Vereador Mario Gabardo para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. As Atas da Sessão 
Solene do dia dezesseis de abril de dois mil e doze e da Sessão Ordinária do dia vinte e três de abril de 
dois mil e doze foram postas em discussão, em votação e foram aprovadas por unanimidade de votos, em 
votação única. Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: Solicito ao Senhor Secretário que faça a 
leitura, na íntegra, da correspondência encaminhada ao Governo do Estado pela Associação dos 
Motoristas de Bento Gonçalves. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Expedientes recebidos de 
terceiros. DE TERCEIROS: Ofício n° 125/2012 - Secretaria Municipal do Meio Ambiente, 
encaminhando resposta à indicação do Vereador Valdecir Rubbo; Da Escola Estadual de Ensino 
Fundamental Irmão Egídio Fabris, convidando para comemoração de seu Jubileu de Ouro; Da 
Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul, convidando para reunião da Subcomissão da Mulher, com 
pauta no enfrentamento à violência e atenção integral à saúde da mulher; Ofício n° 160/2012, da 2' 
Superintendência Regional do Daer em Bento Gonçalves, encaminhando resposta a Requerimento do 
Vereador Valdecir Rubbo; Da Asbrasuco - Associação Brasileira das Indústrias de Suco de Uva, 
requerendo o apoio desta Casa junto ao Governo do Estado do Rio Grande do Sul para que o suco de uva 
e demais produtos sejam incluídos no rol de produtos da "Cesta Básica de Alimentos"; Oficio n° 
264/2012, da Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social, em agradecimento às cadeiras 
doadas por esta Câmara àquela Secretaria; Da Secretaria Municipal de Desenvolvimento da Agricultura, 
encaminhando informativo e o Plano de Trabalho para 2012; Da Associação Gaúcha de Instituições de 
Previdência Pública, convidando para a Cerimônia de Abertura do X Seminário Sul-Brasileiro de 
Previdência Pública; Da Secretaria Municipal de Finanças, convidando para o lançamento da Campanha 
Cidadão Nota 10; Da Comissão Técnica Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa Legislativa, 
convidando para Audiência Pública de Prestação de Contas do Legislativo e Executivo Municipal; Da 
Associação do Aço do Rio Grande do Sul, convidando para reunião-almoço; Do Presidente da Fundação 
Consepro de Apoio à Segurança Pública de Bento Gonçalves, enviando demonstrativos financeiros do 
mês de abril de 2012; Do Conselho Regional de Contabilidade do Rio Grande do Sul, encaminhando seu 
o balanço social de 2011; Do Secretário Municipal de Finanças, solicitando espaço na Sessão Ordinária 
para manifestação sobre o piso do magistério e o reajuste salarial dos servidores; Oficio n° 122/2012 - 
Departamento de Projetos, encaminhando resposta às solicitações dos Vereadores Adelino Cainelli, 
Vanderlei dos Santos, Gilmar Pessutto e Neilene Lunelli Cristofoli; Do Presidente desta Casa, 
convidando para Sessão Solene de outorga de Portarias de Louvor e Agradecimento aos senhores Sérgio 
Roman, Dolmires Lunardi, Valter Dalloglio, Ivo Arioti, Jovildo Giordani, Adelino Longhi, Sérgio 
Geremia, Victor Luiz Tesser, Oswaldo Zorzi e Airton Haefliger; Oficio Circular n° 006/2012/CCDH, do 
Presidente da Comissão de Cidadania e Direitos Humanos da Assembleia Legislativa do Estado do Rio 
Grande do Sul, convidando para Audiência Pública, para tratar sobre "Vida, trabalho e direitos humanos 
na sociedade global: A situação dos Haitianos no Rio Grande do Sul"; Oficio n° 083/2012-Gov., da 
Secretária Geral de Governo e Administração, convidando para reunião a fim de discutir a elaboração do 
Regimento Interno da Guarda Municipal. Em seguida foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos 
do Senhor Prefeito Municipal. DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL: Convidando para solenidade de 
lançamento da pedra fundamental de reestruturação do Bairro Municipal. Foi lida na íntegra a 
correspondência encaminhada pela Associação dos Motoristas. Após, foi procedida a leitura dos 
Expedientes recebidos dos Senhores Vereadores. DOS SENHORES VEREADORES: Da Vereadora 
Neilene Lunelli Cristofoli, na condição de Líder de Governo, solicitando o arquivamento do Projeto de 
Lei de origem Executiva n° 46/2012, que `/Dispõe sobre o pagamento de parcela completiva resultante 
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entre o valor fixado pelo município como vencimento básico e o valor proporcional para carga horária de 
20 horas semanais de conformidade com a Lei n° 11.738, de 16 de julho de 2008". Após, o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores que 
desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os 
Vereadores Mario Gabardo, Neri Mazzochin, Valdecir Rubbo, Gilmar Pessutto e José Elvio Atzler de 
Lima. Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: De imediato, convidamos o Senhor Olívio 
Barcelos de Menezes, Secretário Municipal de Finanças para discorrer sobre o piso do magistério. 
Houve a manifestação do Secretário Municipal de Finanças, Senhor Olívio Barcelos de Menezes. Após, 
o Senhor Presidente abriu os trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura das matérias do Expediente recebido dos 
Senhores Vereadores: PEDIDO DE INFORMAÇÕES: N° 15/2012, do Vereador Neri Mazzochin, 
"Requer que seja enviado ao Poder Executivo Municipal, pedido de informações sobre a empresa 
Sinalvias Sinalizadora Viária Ltda". REQUERIMENTOS: N° 45/2012, do Vereador Neri Mazzochin, 
"Requer que a Casa Legislativa envie correspondência à Secretaria Municipal de Finanças, solicitando 
cópia, na íntegra, do pregão presencial n° 47/2012"; N° 46/2012, do Vereador Marcos Rodrigues 
Barbosa, "Requer que a Casa oficie correspondência ao Senhor Prefeito Municipal Roberto Lunelli para 
que viabilize junto a Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana, um estudo para que tire parte da faixa 
amarela em frente ao Mercado Zorzeto, na Rua Antônio Speroto, no Bairro Cohab II"; N° 47/2012, da 
Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Requer que esta Casa oficie correspondência a RGE, para que a 
mesma viabilize com a máxima urgência um estudo e após elaboração de projeto para a substituição de 
postes e fiação da rede elétrica, bem como instalação rede baixa tensão luz trifásica junto a comunidade 
da Linha Eulália Baixa, comunidade Monte Bérico junto a Rua Alfredo José Rossato"; N° 48/2012, do 
Vereador Airton Luiz Minúsculi, "Requer que seja oficiado convite ao Secretário de Estado de 
Infraestrutura e Logística, Ilustríssimo Senhor Beto Albuquerque e à Comissão de Assuntos Municipais 
da Assembleia Legislativa Gaúcha, para uma Audiência Pública nesta Casa Legislativa, a fim de tratar 
da conclusão do trecho da RS 431"; N° 49/2012, do Vereador Airton Luiz Minúsculi, "Requer o envio de 
correspondência ao Excelentíssimo Prefeito Municipal para que, através da Secretaria Municipal de 
Viação e Obras Públicas, sejam providenciados reparos no final da Rua Santos Dumont, Bairro São João 
e na Rua Domingos Sandrin, Bairro Pomarosa"; N° 50/2012, do Vereador Airton Luiz Minúsculi, 
"Requer que esta Casa oficie correspondência a empresa Oi Telecomunicações para que viabilize reparos 
no orelhão localizado próximo ao salão da comunidade do Vale Aurora, Distrito de Faria Lemos". 
INDICAÇÕES: N° 166/2012, do Vereador Ivar Leopoldo Castagnetti, "Solicita ao Executivo Municipal 
que, através da Secretaria Municipal de Gestão Pública e Mobilidade Urbana, invista em iluminação 
pública, providenciando a instalação de dois postes com braços e luminárias, na Rua Castanheiras, 
Bairro Imigrante"; N° 167/2012, do Vereador Neri Mazzochin, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, 
através do órgão competente, que viabilize com urgência o conserto na rede de esgoto e o fechamento de 
um buraco no asfalto, na Rua Salgado Filho n° 380, Bairro São Bento"; N° 168/2012, do Vereador José 
Elvio Atzler de Lima, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de 
Viação e Obras Públicas, agilize os procedimentos técnicos e legais, a fim de que sejam iniciadas as 
obras de pavimentação asfáltica na Rua Arcido Garbin, Bairro Fátima, meta prevista na Lei de Diretrizes 
Orçamentárias - LDO para o exercício de 2012; N° 169/2012, do Vereador José Elvio Atzler de Lima, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, 
providencie a melhoria dos banheiros públicos existentes na Praça Centenário, Bairro Centro"; N° 
170/2012, do Vereador José Elvio Atzler de Lima, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através 
do órgão competente, realize estudos a fim de viabilizar a pavimentação basáltica das ruas Gema 
Schuvartz e Porto Xavier, Bairro Eucaliptos"; N° 171/2012, do Vereador Adelino Cainelli, "Renova 
solicitação ao Poder Executivo para que, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e 
Mobilidade Urbana, seja feita a pintura 'Pare' no final da Rua João Busnello, sentido bairro/centro, 
Bairro Ouro Verde"; N° 172/2012, do Vereador Adelino Cainelli, "Solicita ao Poder Executivo para 
que, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, seja refeita a pintura em 
todas as faixas de segurança das ruas do nosso Município"; N° 173/2012, do Vereador Adelino Cainelli, 
"Solicita ao Poder Executivo a aquisição de uma camionete para o desempenho das funções atinentes à 
Subprefeitura do Distrito de Tuiuty"; N° 174/2012, do Vereador Mario Gabardo, "Solicita ao Executivo 
Municipal que, através da Secretaria Municipal de Educação, analise a possibilidade de priorizar a 
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execução de obras de uma escola de educação infantil no Distrito Vale dos Vinhedos, a fim de atender a 
demanda da região, isto é, crianças de O a 5 anos"; N° 175/2012, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita 
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a colocação de abrigo na parada de 
ônibus na Rua Joana Guindani Tonello, em frente ao n° 1020, no Bairro Cohab II, sentido centro- 
bairro"; N° 176/2012, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria competente, a colocação de uma placa de ponto de parada de ônibus, na Rua Mário 
Morassutti, Bairro Borgo, em frente ao Mercado Olimar"; N° 177/2012, do Vereador Valdecir Rubbo, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a realização de limpeza e 
pintura de cordões da Rua Amazonas, no Bairro Maria Goretti"; N° 178/2012, da Bancada do PDT, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e 
Mobilidade Urbana, realização de estudo visando alteração no sentido da Rua Benjamin Pozza, 
tornando-a de mão única"; N° 179/2012, da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, para 
que viabilize a colocação de redutor de velocidade (quebra molas) ou outra medida que venha a coibir 
alta velocidade de veículo, na Rua João Busnello, Bairro Ouro Verde, na altura do n° 145". MOÇÃO: N° 
2/2012, do Vereador Mario Gabardo, "Moção de Apoio ao setor vitivinícola". As proposições foram 
postas em discussão, em votação e foram aprovadas por unanimidade de votos, em votação única. Foi 
procedida a leitura do Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, referente aos 
projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 49/2012; Mensagem Retificativa n° 5/2012; 
Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 50/2012; Projeto de Lei Ordinária n° 21/2012. O 
Requerimento foi posto em discussão, em votação e foi aprovado por unanimidade de votos, em votação 
única. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura dos pareceres 
emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 49/2012 - Regula o 
acesso à informação no âmbito do Município de Bento Gonçalves - RS. Vereador Gilmar Pessutto: 
Assessoria Jurídica de parecer favorável, Constituição e Justiça também é favorável. Após, a matéria foi 
posta em discussão. Vereador Mario Gabardo: No longo da vida política e na história deste Poder 
Legislativo e do Poder Executivo especialmente, muita informação fica fechada às quatro paredes, ou 
ficou. Felizmente, este Poder tem aberto as portas nos últimos tempos, mas ainda junto ao Poder 
Executivo, eu posso afirmar senhoras e senhores, muita questão ainda resta uma grande incógnita, muitas 
questões. E este projeto é decorrência de uma legislação federal que regula o acesso à informação no 
âmbito do Município, e nós, certamente, na nossa função legislativa de agentes políticos, quando 
buscamos a informação, precisamos dar uma resposta a quem nos indaga, quem nos pergunta, quem nos 
questiona, e infelizmente nem sempre temos essa resposta. As vezes se prolonga meses e até anos, eu 
tenho pedidos de informações que se arrastam aí há mais de ano, o último que eu fiz, recebi uma resposta 
singela da Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social dizendo que em vista dos projetos em 
andamento no departamento de habitação, estamos solicitando o prazo de sessenta dias para o 
fornecimento de todos os dados requeridos, quando a Lei Orgânica estabelece quinze dias, mas todos os 
casos, vamos aprovar mais uma lei. A expectativa é que as informações, quem não deve não teme, para 
que esconder informações, principalmente de recursos públicos, do que o povo paga, paga impostos, 
paga pessoas, e certamente o sigilo de questões de interesse público é de todos e deve atender interesses 
escusos também, muitas vezes. Então, senhoras e senhores, armazenar informações para alguns apenas e 
não assegurar o acesso a parte interessada, que é a população, certamente estamos pecando. Então, esse 
projeto certamente vem, embora tardio, embora diríamos até que esperamos que se implante de imediato, 
para que tenhamos acesso as informações na medida em que solicitarmos, sejam respeitadas as leis, 
tenhamos respeito à população. E aí, o artigo 23 diz: "Fica estipulado o prazo de um ano a contar da 
publicação desta lei para instituir a eleição da comissão de que trata o artigo 14 desta Lei". E o artigo 14, 
então, daqui a um ano, nós vamos ter algo mais concreto, mas o artigo 14 diz: "O serviço de informação 
ao cidadão será constituído por três servidores designados pelo Prefeito Municipal, podendo um ser 
detentor de cargo em comissão ou função gratificada e os demais detentores de cargo de provimento 
efetivo, preferencialmente estáveis". E eu estava questionando nesse meio tempo como fica a 
informação. A informação diz lá pelas tantas que por enquanto vai ficar vinculada a área institucional do 
Poder Executivo, no caso, e seria serviço de imprensa ou algo parecido. Então, senhoras e senhores, 
vamos avançando aos poucos, o ideal seria que a muito tempo tivéssemos já transparência no poder 
público, as informações mais corretas possíveis, para que não ocorra o que esta ocorrendo hoje, aqui 
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neste Plenário e na última sexta-feira. E aliás, manifestar-me de público aqui, parabenizar mais uma vez 
a manifestação dos servidores. Eles não são parasitas de forma alguma, senhoras e senhores, eles são 
pessoas que estão ali para servir a população, e as pessoas que solidarizam, as pessoas que apoiam esta 
luta, certamente são pessoas de bem, pessoas que querem o melhor para a nossa comunidade. Não 
queremos apenas promessas, ou falhas, e alguém falhou nessa história. Assim como se falha na 
informação. Então, esperamos que esse projeto seja aprovado, mas que seja colocado em prática, de 
imediato, para o bem da comunidade Bento-gonçalvense. Era isso. Muito obrigado por enquanto. 
Vereador Neri Mazzochin: Eu também, Vereador Mario, quero me manifestar. E quero dizer Senhor 
Presidente, que esse projeto seja aprovado sim, que acho que está na hora. Eu sempre (ininteligível) na 
tribuna também que não são respondidos os pedidos de informações desta Casa Legislativa, portanto 
desrespeitando sempre esta Casa Legislativa. Então espero que de agora em diante essa Casa seja 
respeitada. Perante esse projeto aprovado eu acredito, ainda confio que esta Casa tem que... e ou vamos 
obrigar a respeitar esta Casa, caso contrário. Obrigado. Vereador Airton Luiz Minúsculi: Senhor 
Presidente, Senhores Vereadores, demais pessoas, comentando somente este projeto, eu gostaria Senhor 
Presidente, estamos lendo reportagens dos grandes jornais e revistas nacionais, em todos os noticiários, 
pasmem, uma iniciativa do Governo Federal em exigir que o próprio Governo Federal, regulamentando e 
exigindo que todos os Governos Estaduais, regulamentando e exigindo que todas as prefeituras 
municipais garantam o livre acesso à informação e garantam, a partir do próprio Governo Federal, a 
divulgação dos salários do Judiciário, a divulgação dos funcionários, sejam diretores, sejam funcionário 
estáveis das autarquias federais, e o salário dos próprios políticos, pasmem, sindicatos de grandes 
estatais e autarquias federais indo para o jornal e tentando ingressar na Justiça para que não sejam 
divulgados os salários dos servidores dessas autarquias. É a contra mão da história, da democracia e da 
transparência. Ou seja, nós entendemos que a classe política receba democraticamente e seja criticada. 
Agora, enquanto o próprio Governo toma iniciativa da divulgação e diz que vai divulgar os salários que 
ganham juízes, promotores, autarquias e funcionários em geral, não todos os sindicatos federais, alguns, 
estão ameaçando ingressar na Justiça dizendo que não se pode divulgar. O princípio básico da 
democracia é o quê? Que o Vereador Airton, nós Vereadores, o Prefeito, Secretário, Presidente da 
República e que todos os funcionários somos pagos pelo serviço que prestamos, do dinheiro dos 
impostos oriundo da população, do trabalho que eu desenvolvo, da minha mãe, de todos os trabalhadores 
e de nós aqui presentes. Vejam o que está acontecendo no Brasil. Bem falou o nobre Vereador Mario 
Gabardo, enquanto a classe política, a Presidência da República toma a iniciativa da divulgação, tem 
gente que não quer que se divulgue o seu salário. Ou seja, parabéns pela lei federal, pela lei que vai 
obrigar os Governadores a divulgar os salários dos servidores e vai obrigar..., hoje é o Prefeito Lunelli, 
outros, pode ser uma Prefeita, um Prefeito, outros daqui anos virão, por isso que o nosso desafio é, nobre 
Vereador Presidente Rubbo, o senhor que tem tratado essa Casa com uma transparência inquestionável, e 
temos com certeza, esta Casa, um bom relacionamento com o Governo Municipal, que vamos expor 
primeiro o nosso salário de Vereadores, que todo mundo diz que é tal, mas a gente sabe, eu gostaria que 
o povo soubesse que nós não temos aposentadoria e que o valor do nosso salário seja semana que vem 
estampado em todos os órgãos de imprensa, e que a nível federal, que pelo menos no Estado do Rio 
Grande do Sul e em Bento não haja ninguém que seja contra a divulgação do salário que os servidores e 
que nós ganhamos, e que o primeiro seja o meu divulgado. Apenas para registrar, é uma lei excelente 
que obriga todos os Prefeitos que não querem e Governadores que de repente não querem, e autarquias 
que queiram esconder o salário, essa lei vai obrigar a gente viver um novo espaço na democracia e na 
transparência pública. Era isso. Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: Antes de votar até 
queria me manifestar Senhores Vereadores, até porque Vereador Airton, o senhor colocou, nós 
deveríamos colocar a transparência do salário do Vereador. Nós já estamos colocando na página, no 
Portal da Transparência da Câmara há muito tempo, a mais de dois anos atrás. Quer dizer, não é por uma 
determinação legal, era objetivo da Mesa Diretora e com a concordância dos senhores de dar 
transparência a todos os atos aqui da Casa, inclusive divulgando o trabalho dos Vereadores com salário e 
cargos de todos os funcionários desta Casa. Está lá à disposição de toda a comunidade, pelo Portal de 
Transparência, por isso que a Câmara foi reconhecida como a segunda Câmara de maior transparência 
do Estado, do Portal de Transparência, do Estado do Rio Grande do Sul. Então era uma determinação, 
não porque era determinação legal que tinha que entrar no dia quinze de maio, dezoito de maio, mas era 
por uma determinação de toda a mesa direto a. Evidentemente que todas, todas as informações está lá no 



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 
PALÁCIO 11 DE OUTUBRO 

ATAS e ANAIS 

Pag. N° 0080/2012 

Portal, todas, desda compra de qualquer equipamento está à disposição. Evidentemente que agora nós 
vamos criar mecanismo para aqueles que tiverem a dificuldade de buscar o acesso à informação, nós 
vamos facilitar. E por isso que a Câmara já criou e está já disponível no site da Câmara pra toda a 
comunidade de Bento Gonçalves poder acessar. Certo? Então já está à disposição há dois anos e pouco 
no Portal da página da Câmara. Findada a discussão a matéria foi posta em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Mensagem Retificativa n° 05/2012 - 
Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei n° 50/2012 que "Concede reajuste de vencimentos aos cargos 
de servidores e professores municipais de provimento efetivo e cargos em comissão". Vereador Gilmar 
Pessutto: Assessoria Jurídica é favorável, Presidente, a Constituição e Justiça também é favorável, 
Assessoria Econômica também é favorável. No sistema SAPL somente consta o parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem 
Executivo) n° 50/2012 - Concede reajuste de vencimentos aos cargos de servidores e professores 
municipais de provimento efetivo e cargos em comissão. Vereador Gilmar Pessutto: Assessoria 
Jurídica também é favorável, a Constituição e Justiça também é favorável, e Assessoria Econômica 
também é favorável, Presidente. No sistema SAPL também consta o parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento. Após, a matéria foi posta em discussão. Vereador Mario Gabardo: Senhor Presidente, eu 
espero ter mais espaço posteriormente, mas eu vou falar. Na divisão de tempo temos quantos minutos 
entre os quatro? Sete minutos. Senhor Presidente e Senhores Vereadores, eu precisaria muito mais tempo 
do que este, mas certamente é..., vamos fazer uma análise sobre o que está acontecendo. Fato que nunca 
aconteceu em Bento Gonçalves, fato que nunca aconteceu. Tinha anos eleitorais, entra ano e sai ano e 
sempre tem períodos eleitorais senhoras e senhores, e a esfarrapada desculpa de que é ano eleitoral 
senhoras e senhores, de forma alguma para as pessoas que tem clareza, que sabem que isso não procede, 
de deixar de fazer a quem de competência de se conceder um reajuste aos servidores. Mas eu diria assim, 
eu venho falando a cada ano e a cada temporada, de meses em meses, falando sobre o piso salarial dos 
servidores que é uma vergonha nacional. Bento Gonçalves agora vai passar para um piso salarial de 
seiscentos e seis reais e uns quebradinhos mais. Vamos nos centavos também senhoras e senhores. 
Enquanto que nós temos um salário mínimo nacional bem melhor, embora também muito decepcionante 
piso estadual de setecentos reais, e Bento Gonçalves continua naquela lenga-lenga de dizer: "Olha, nós 
temos que fazer o plano de carreira". E de fato precisa fazer, mas se faz remendos, remendos, remendos 
até positivos alguns, porque uma peça nova em cima de um trapo velho às vezes ajuda, às vezes ajuda 
um remendo. Então se tem feito alguns remendos sim, algumas melhorias no plano de carreira. Mas 
entre a realidade concreta, em sua grande maioria..., e se tenta comparar com aquilo que no passado 
também não era o ideal, não era bom, e se tenta comparar em cima de questões já passadas, para tentar 
desfazer administrações passadas, que também merecem evidentemente serem, digamos assim, expostas, 
e necessariamente a indignação de quem busca uma valorização do trabalho do servidor, no caso do 
servidor público que está aí. E o ditado diz que quem não vive para servir, não serve para viver. Eu acho 
que tem gente na Administração que deveria estar enquadrado nisso: "Quem não vive para servir, não 
serve para viver". E deveria ser excluído da Administração, deveria ser excluído, os incompetentes ou 
ineficazes ou mal intencionados não deveriam estar na administração pública municipal de Bento 
Gonçalves. Senhoras e senhores, temos que refletir e não só refletir, porque na medida em que se investe 
e tem que modernizar a gestão pública, e está se modernizando creio, e se enfatiza na necessidade da 
eficiência, da eficácia do serviço público, e se cobra profissionalismo, paralelamente a isso a valorização 
financeira, senhoras e senhores, também tem que andar, e não andar em marcha ré em relação não só à 
inflação, como em relação a realidade das necessidades. Então senhoras e senhores, lamento 
profundamente pronunciamentos distorcidos aqui, chamando a quem de proselitismo, a quem de 
parasitas, lamento sinceramente. Fica minha indignação aqui, a indignação de servidores certamente que 
buscam na sua manifestação pacífica e ordeira, como tem ocorrido na última sexta-feira em Bento 
Gonçalves, nenhum tumulto, nenhuma arbitrariedade, algo irregular, tudo normal dentro da pacificidade. 
Foi uma manifestação pacífica, ordeira, e que deveria ter ocorrido bem antes quem sabe, bem antes, mas 
aguentaram, foram protelando, protelando, protelando, mas chegou ao auge da questão no momento em 
que se dá um bofetão na cara como se diz, e ainda querem que se tenha paciência, que sejam respeitosos 
e que as pessoas não se solidarizem. E este Vereador tem se manifestado. Fui lá, não fui lá para 
tumultuar, fui lá para assistir, chegando de uma reunião da Embrapa, rapidamente, mas fui lá sim para 
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solidarizar-me, como tenho me manifestado por diversas vezes. Eu já no ano passado protocolei nesta 
Casa e aprovado pelo Senhores Vereadores, a exemplo do que ocorre em Caxias do Sul, solicitando 
correção trimestral, isso eu fiz por escrito, protocolei, foi encaminhado, não sei se foi para o fundo da 
gaveta, ou para o lixo, ou para onde, ou se levaram em consideração. Mas de qualquer forma registro 
mais uma vez, é preciso até seguir os bons exemplos, se Caxias pode ter correção de três em três meses e 
acima da inflação, num piso salarial bem, bem superior ao de Bento Gonçalves, senhoras e senhores, e 
aqui se fala que é uma cidade rica, que é próspera, desenvolvida, porque não pode ocorrer o que ocorre 
lá. Mas estou citando apenas o exemplo de um município, poderíamos comparar com todos os 
municípios da região para ver se ocorre o que fatalmente está ocorrendo aqui em Bento Gonçalves. E aí 
ficamos entre aprovar ou desaprovar as migalhas que o Poder Executivo nos encaminha. Uns dizem que 
sim, outros dizem que não e nós temos que decidir aqui, e decidir sobre a irresponsabilidade, ou a 
incompreensão ou a ineficiência, ou incapacidade, ou sei lá, se é o que o Vereador Mazzochin diz que 
não tem recursos, mas se a transparência funcionasse nós saberíamos exatamente se tem ou não tem 
recursos. Mas eu tenho certeza que a arrecadação subiu, e muito, senhoras e senhores, ultrapassou os 
vinte por cento de aumento de arrecadação no Município, ultrapassou. Para algum lugar foi esse 
dinheiro, o gato comeu quem sabe. Para algum lugar está indo, ou na reserva ou está ou foi mal gasto, ou 
sei lá, a gestão pública ou como age, e quando o Sindicato, que tem o dever de representar e defender a 
classe solicita uma audiência, senhoras e senhores, para tratar junto ao Poder Executivo e não é atendido, 
creio que há um desrespeito a toda a categoria, a todos, mas se isto ocorreu, lamentavelmente houve um 
desrespeito muito grande a todos os servidores. Parabenizar o Sindicato até eu diria, pela coragem de 
enfrentar essa questão, embora tardiamente, na discussão. Peço mais alguns instantes. Senhor 
Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: Vereador, tem quatro inscritos, o Senhor sabe que o 
Regimento, o senhor mesmo me manda cumprir Mario, e agora, eu tenho que cumprir. Quantas vezes o 
senhor me cobra para cumprir? O senhor é o que mais me cobra para cumprir o Regimento. Então assim 
Vereador, eu tenho que fazer cumprir para todos e a todos. Não é que eu não quero, o senhor sabe, o 
senhor aprovou junto, não fui eu sozinho, o Regimento. Vereador José Elvio Atzler de Lima: E outra 
coisa, eu discordo também das leis, que ele falou que tem duas ou três leis que ele não concorda, que 
estão erradas, então tem que ver, como é que conseguiram identificar lei errada e não conseguiram 
identificar a data que poderia ser encaminhada a petição do aumento salarial. E também não sei o que ele 
quis dizer com parasitas, eu acho que ele foi infeliz nessas colocações ali, porque eu acho que tem que 
ter respeito, respeito com todos os cidadãos, com todos os servidores, não sei se foi nesse ponto que ele 
quis direcionar, direto aos servidores ou se foi para algumas outras pessoas que estavam lá, eu acho que 
todas as pessoas, todos os cidadãos tem o direito de ir e vir, e também não tem que ter justificativa para 
querer culpar a Administração anterior, eles tem que trabalhar e mostrar que estão ali para isso, eles tem 
que fazer o que tem que fazer, eu acho que se eu estou fazendo uma coisa eu não vou culpar o meu 
antecessor lá atrás e nem os que vem pela frente. Nós temos que trabalhar em cima do momento, do 
momento atual. Então se não é capacitado para isso, que dê espaço para quem é. Então, por isso que eu 
deixo a minha indignação em cima disso aí, eu sempre defendi o trabalhador, eu negocio com o 
trabalhador, com o empresário, estou negociando acordos coletivos do setor metal mecânico, e negocio 
no Estado do Rio Grande do Sul, nós estamos negociando, isso no iniciativa privada, em torno de três a 
quatro por cento de aumento real em cima dos quatro ponto oitenta e oito. E eu aqui hoje vou votar 
porque nós temos que votar favorável a esse projeto, porque ao menos um ponto oitenta e oito se 
garante, mas eu fico até entristecido em ter que votar um índice de reajuste tão insignificante que nem 
esse. Então, essa é a minha colocação, Senhor Presidente. Vereador Neri Mazzochin: Senhoras e 
senhores, Senhor Presidente, a respeito desse projeto, eu quero esclarecer ao Secretário que me 
antecedeu aqui na tribuna agora a pouco, que a lei eleitoral não veda, de jeito nenhum, o aumento por ser 
um ano eleitoral; ela limita o período do encaminhamento da proposta, na mesma forma que limitada lá 
em dois mil e oito, que também era ano eleitoral e nos anos anteriores. Então isso não justifica. Mas isso 
não impediu naqueles anos o aumento e a lei foi aprovada em março e seus efeitos a contar da data base 
do reajuste, ou seja, o aumento pode ser aprovado em qualquer período anterior que dispunha a lei 
eleitoral. O importante é que a data vigente da lei não é a data de sua aprovação, portanto poderia ser 
aprovado em janeiro, fevereiro ou março o aumento dos servidores, maior e a correção da inflação, como 
concedida em dois mil e oito. O salário básico, que nem disse o Vereador Mario agora a pouco, dos 
servidores, é uma vergonha aqui em Bento Gonçalves, fica em seiscentos e seis reais com setenta e seis 
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centavos. Então era essa a valorização, e eu peço, que a atual Administração ia dar aos servidores 
públicos? Era essa a valorização na promessa? Era isso que fazia? O Secretário de Finanças mostrou 
números agora a pouco, números são fáceis de serem manipulados, senhoras e senhores, muito simples 
manipular números. Por isso, vocês estão aqui hoje protestando, vocês estão vendo ao vivo o que está 
acontecendo, e não concordo com o Secretário que parasitas infiltraram, qualquer pessoa, e nisso o 
Vereador Elvio agora..., pode se infiltrar em qualquer manifestação, é livre, é espontâneo isso ali. Então, 
não são parasitas e eu também estava lá, o Vereador Mario também estava lá, e nós não somos parasitas 
de jeito nenhum, nós estávamos lá para apoiar os servidores. E mais uma coisa meus caros servidores, 
esse aumento realmente, como falou o Vereador Mario agora a pouco, não sabemos nem se temos que 
votar a favor ou contra, porque tão indignado que eu estou também que nem o Vereador Elvio, de um 
aumento tão insignificante para os servidores públicos, onde deveriam ser muito mais valorizados. Era 
isso Senhor Presidente. Muito obrigado. Vereador Airton Luiz Minúsculi: É claro que é sempre, para 
qualquer Vereador que fala aqui hoje, independente de partido ou bancada, é uma situação difícil. Eu, 
nesse quarto mandato 'de Vereador, os Vereadores que aqui conviveram comigo e convivem sabem, que 
mesmo no tempo do ex-Prefeito Darcy Pozza, no tempo do ex-Prefeito Alcindo Gabrielli, eu sempre fiz 
minhas colocações críticas e sempre com respeito aos Prefeitos que aqui passaram, e todos os nobres 
Vereadores e a imprensa aqui hoje também são testemunhas. Eu só quero dizer que é uma situação 
difícil. Primeiro eu queria cumprimentar o Secretário Olívio, quando ele coloca que realmente, na 
questão governamental reconhece, nossa humildade, que teve um erro na questão do tempo eleitoral. 
Acho que a primeira questão importante é a humildade das pessoas em reconhecer que teve um 
equívoco, isso ele colocou aqui. Eu tenho minha irmã que trabalha numa creche, lá na Licorsul, e eu sou 
professor concursado do Estado do Rio Grande do Sul, eu queria dizer que as manifestações, eu tenho 
muitos amigos de vocês que estão aqui, e amigos e amigas que eu prezo muito, graças a Deus, e eu quero 
dizer que a manifestação, eu não fico constrangido ou com vergonha de olhar para vocês, porque eu, 
enquanto o meu Governo Olívio Dutra, eu como Vereador do PT, eu também puxei as manifestações no 
próprio Governo que era o Olívio Dutra do meu partido, porque eu também queria reajuste salarial. E 
continuo hoje no Governo Tarso, então acho que, eu quero só dizer assim, que a grandiosidade do ser 
humano é poder se manifestar, dizer o que pensa, cobrar, então nesse sentido acho que vocês estão no 
papel de vocês. A minha irmã também está triste, ela está lá na creche, ela está triste. Mas eu queria 
apenas levantar algumas questões que me parecem que são muito importantes. Primeiro, eu também fico 
torcendo, Secretário Olívio, como o senhor colocou, acho que com o apoio desta Casa, bem sintetizou o 
Vereador Pessutto e o Vereador Rubbo também, acho que o reajuste aqui dos servidores da Câmara 
também é um ponto oito, e vamos tentar buscar essa tão sonhada saída, né Olívio, o senhor que sempre 
tem sido apoiado, porque é importante, é importante. Segundo, dizer assim, mesmo que a gente tenha as 
cores partidárias, que a gente votou nesse ou naquele, que ele fique brabo com esse, menos brabo, mais 
contente com aquele, e a democracia faz a gente votar em quem quer, eu sempre fui justo com o Pozza, 
com o Gabrielli e no meu governo também, faço crítica quando precisa e aceito as críticas, porque se a 
gente aceita a crítica na vida, a gente aprende. Então assim, é verdade que no Governo Lunelli o reajuste 
até hoje foi de vinte e nove ponto cinco dois, e que a inflação foi de dezessete ponto noventa e sete, 
então, nobre Vereador Neri, pela amizade que a gente tem, não existe como manipular números, porque 
os números estão aí, eu entendi o espírito que o senhor colocou, na boa, mas os números não mentem. 
De todos os governos que passaram hoje, até por uma questão, eu conheço a história da Presidente Neura 
e eu sei que ela lutou muito junto no atual governo para ter desde dois mil e dois e dois mil e nove, o 
maior reajuste em termos de inflação é do vale alimentação, a inflação foi vinte e três ponto quarenta e 
seis e o reajuste vinte e nove ponto cinco dois. Mas, no salário que vocês estão indignados, e que eu fico 
triste porque eu tenho minha irmã, e porque eu também quero que o Tarso, e acho que mereço também o 
reajuste e vocês também, apenas lembrar que teve a reclassificação, El, E2 em nove por cento, foi 
importante sim para minha irmã, as atendentes de creche, que o povo chama as tias, né, de seis horas 
para as creches, foi importante a reclassificação dos eletricistas e fiscais, foi importante a licença do 
aumento maternidade de quatro para seis meses e o auxílio paternidade de cinco para oito dias, foi 
importante o risco de vida ampliado para os agentes de trânsito, que a Presidente do Sindicato lutou 
muito e conquistou uma luta dela junto com o Prefeito Lunelli, foi importante o vale alimentação 
estendido, que não era para servidores em acidente ou doença de trabalho, vocês lembram, e aumento de 
vinte e nove ponto cinco dois no vale alimentaç , e outras questões. Claro, eu quero que o Tarso 
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aumente ainda mais meu salário e vou lutar, e vocês como servidores estão aqui de forma educada 
também dizendo que foi um lapso, mas vamos continuar lutando. Eu coloquei essas coisas boas porque 
eu sei que vou continuar com a amizade de vocês, mas independente de quem a gente votou, há de se 
reconhecer uma série de avanços no Governo Lunelli sim. E, por uma questão de justiça, tá gravado 
quando o Vereador Olívio falou em parasitas, deixou muito claro, algumas pessoas contestaram, ele 
repetiu, está gravado pela imprensa que ele não falou de parasitas os servidores, professores, servidores 
municipais. Gosto de ser justo, colocou alguns CCs que estavam lá infiltrados e nem colocou em 
Vereadores. Então, só uma questão de justiça. Eu acho que na vida a gente luta, mas a gente tem que ser 
leal aos princípios, se diz uma coisa, tem que ser aquela. Era isso, Senhor Presidente. Senhor 
Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: Para finalizar também quero me manifestar a respeito do 
projeto Vereador Mario, também estava inscrito e o senhor já se manifestou, eu quero também, mesmo 
que o Presidente não vote, e às vezes eu gostaria de ouvir os aplausos, tanto para um como para outro, 
mas infelizmente... Mas eu quero parabenizar vocês pela manifestação não só de hoje aqui, mas também 
de sexta-feira, né, que acho que isso é justo e é o dever de cada um lutar pelos objetivos que querem, 
principalmente no que vocês se referem a reajuste. Mas eu quero me manifestar dos princípios aos quais 
eu sempre tive e sempre vou ter na Administração pública, e foi assim quando nós entramos aqui na 
Casa, e não seria diferente em qualquer posto que a gente estaria, que só anda o serviço público se nós 
valorizarmos, qualificarmos e realmente reconhecermos com bons salários os servidores públicos, em 
todas as áreas. Se nós queremos ter um serviço público mais qualificado, melhor em todos os sentidos, 
nós só temos que... a qualificação, a valorização do funcionário. Isso a gente tem, e sempre apoiei as 
manifestações e sou Vereador a quatro mandatos, sempre tenho apoiado o Sindicato e todo o Sindicato, 
todas as lutas do Sindicato, todas as lutas tenho acompanhado. E acho que a luta de vocês também é 
justa. Quando eu me manifestei anteriormente quis justificar, talvez não foi da forma bem colocada que 
eu disse a Administração que o PDT passou no Poder Executivo, que é o meu partido, vocês servidores 
sabem da valorização ao funcionário público. Quando passou o PP, PMDB, vocês também passaram, 
continuam servidores, nós estamos de passagem, mas vocês continuam. Por isso que quando nós 
passamos nós temos que realmente fazer algumas ações, e essa ações são fundamentais para que quando 
a gente deixe de exercer o cargos as coisas boas fiquem. Isso eu tenho certeza, mesmo tendo dado um 
vírgula oito esse ano para os funcionários da Casa, mas nós demos o ano passado. Isso eu quero registrar 
aqui a público, nós já demos ano passado a mais, exatamente por ser ano eleitoral este ano. Mas para 
deixar bem claro, porque aqui foi colocado que a Câmara está dando também um ponto oito, mas nós já 
demos o ano passado, e o Elvio também disse que iria se manifestar depois acho que acabou por um 
lapso não se manifestando quanto a isso. Mas eu acho que coloquei para que vocês ficassem..., e que 
vocês ficassem em silêncio, não foi porque eu queria que vocês ficassem, em silêncio. Gostaria que cada 
Vereador que fosse lá, vocês pudessem se manifestar mas infelizmente é o Regimento. Então quero 
parabenizar a cada professor, cada professora, cada funcionário que estiveram aqui na sua manifestação 
correta, digna e realmente merece o nosso respeito. Isso que eu quero registrar aqui para todos vocês que 
estão aqui presentes. Vereador, o senhor sabe, o senhor olhe o artigo sessenta e oito, leia o artigo 
sessenta e oito e depois eu posso até rever. Se é justificar o voto, sim Vereador; agora, se é para outras 
manifestações, eu não posso Vereador, porque o senhor sabe. Eu vou cobrar realmente o Regimento. Até 
porque é um que faz com que eu o faça. Com  a palavra o Vereador Mario para justificar o voto. 
Vereador Mario Gabardo: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, eu creio que não seria bem apenas 
para justificar o voto, pelo meu relógio, mas... Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: Senão 
eu vou ter que cortar a palavra e eu não gostaria de cortar para nenhum Vereador. Vereador Mario 
Gabardo: Mas usar painel eletrônico para controlar o tempo dos projetos. Mas de qualquer forma, para 
justificar o voto dizer que enquanto que em Caxias do Sul tem um piso de novecentos reais, Farroupilha 
mil cento e oito, Carlos Barbosa mil cento e vinte e seis; aqui em Bento Gonçalves vai passar a 
seiscentos e seis. Antes que nada, algumas migalhas né. Dizer que já no final do mês de abril do ano 
passado, início de maio, eu protocolei nesta Casa para que se viabilizassem estudos para a reclassificação 
do quadro geral dos servidores. Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: Vereador, é a 
justificação do voto. Vereador Mario Gabardo: Sim, exatamente para justificar o voto Senhor 
Presidente, para restabelecer um piso salarial digno e não apenas comparar-se com a inflação, mas com 
dignidade, e implementar uma correção salarial que venha a contento e às necessidades básicas de uma 
família, nós precisamos mais de dois mil reais de iso. segundo o DIEESE, segundo o Departamento, 
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Intersindical de Estatística, Sócio Econômica deste País. E Bento Gonçalves não tem um custo de vida 
menor que em outros pontos do País. Então, senhoras e senhores, antes que nada né, vamos receber esses 
centavos a mais. Mas na expectativa, efetivamente, de que tenha um trabalho sério de valorização em 
relação ao que se cobra do servidor, valorização monetária também, profissional não só, mas também 
sobretudo, eu diria, de compensação financeira. Meu voto vai ser favorável senhoras e senhoras, porque 
antes que nada, mas é lamentável, sob protesto e manifestando minha indignação sobre esse projeto. Era 
isso Senhor Presidente, Senhores Vereadores. Obrigado. Findada a discussão a matéria foi posta em 
votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto 
de Lei Ordinária n° 21/2012 - Concede reposição salarial aos servidores da Câmara Municipal. 
Vereador Gilmar Pessutto: Assessoria Jurídica é favorável, Constituição é favorável, Finanças e 
Orçamento é favorável também. No sistema SAPL também consta o parecer da Assessoria Econômica. 
Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em 
votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 19/2012 - Denomina via pública 
(Rua Valdir da Silva Leon). Vereador Gilmar Pessutto: Assessoria Jurídica é favorável; Constituição e 
Justiça é favorável, Obras é favorável. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi 
aprovada por unanimidade de votos, em 1 a votação. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o 
Senhor Presidente deu por encerrados os trabalhos da Ordem do Dia e abriu os trabalhos relativos ao 
SEGUNDO EXPEDIENTE, e em seguida passou os trabalhos ao Vice-Presidente, Vereador José Elvio 
Atzler de Lima. Manifestou-se neste espaço o Vereador Mario Gabardo. Não havendo mais 
manifestações, e não havendo mais nada a deliberar, o Senhor Vice-Presidente convidou os Senhores 
Vereadores para a Sessão Solene hoje à noite, para a Sessão Solene do dia vinte e cinco de maio, e para a 
Audiência Pública e Sessão Ordinária do dia vinte e oito de maio de dois mil e doze, às quatorze horas, 
dando por encerrada a presente Sessão Ordinária, às dez seis horas e cinco minutos, determinando que 

or mim, responsável pelo Setor de Atas e 
sões, aos vinte e um dias do mês de maio 

se lavrasse a presente Ata, que, se aprovada, vai assin 
Anais, pelo 1° Secretário e pelo Senhor Presidente. Sa 
de dois mil e doze. 

Pá ritia 2eittAa- 
Set de Atas e Anais 	 1° Secretário 
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Presidente 
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